

# ИСКРА ДЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 54 (433) 8 сентября 1940 года Воскресенье

## В РЯДЫ РККА — ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Скоро молодые жизнерадостные патриоты земли советской с веселыми, бодрими песнями придут на призывные пункты, чтобы с радостью и волнением получить долгожданную путевку в Красную Армию и Военно-Морской Флот. У каждого из них мечта — быть отважным летчиком, бесстрашным танкистом, смелым и хитрым пехотинцем.

Красной Армии нужны образованные, морально и физически сильные люди, хорошо подготовленные к военной службе. Только такие кадры смогут управлять могучей техникой Красной Армии и Военно-Морского Флота, умножить их боевую мощь, возвысить славу нашего оружия.

Только в нашем социалистическом государстве, открывшем перед трудящимися широчайшие возможности к получению образования, развитию всех своих творческих способностей, талантов, Красная Армия воспитывает сознательных, образованных, культурных и политически стойких бойцов.

Призыв в Красную Армию проходит в нашей стране, как большой всенародный праздник потому, что «Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР». Еще задолго до призыва в Красную Армию молодежь готовит себя к выполнению этой почетной обязанности.

Среди призывников Чебулинского района 41,5 процента партийно-комсомольской прослойки, 35 процентов оборонных значкистов. Нет ни одного неграмотного. Многие из них являются стхановцами и ударниками на производстве, например, колхозник Ф. Д. Матренин, колхозник Г. П. Шестаков, лесоруб Керченского лесозаготовительного участка И. Г. Иванов, возчик А. В. Работкевич, статист П. С. Шевченко, учитель Николаевской НСШ Э. Г. Фадаякин и другие.

Много помогли в допризывной подготовке и младшие командиры запаса, прикрепленные для занятий в военных кружках. Лучшие командиры показавшие хорошие показатели в подготовке, являются тт. Черепанов, Кухта (Николаевский сельсовет), Давыдов (с. Чумай), Григорьев (Усть-Сертинский сельсовет) и Полежаев (Усть-Чебулинский сельсовет).

Ярким примером великой любви трудящихся к своей родной Красной Армии служат многочисленные письма, посту-

пающие в призывную комиссию, от призывников, их отцов и матерей. Призывник-комсомолец В. И. Жуковский пишет:

— Нет ничего почетнее для человека, чем стоять с винтовкой в руках на защите священной советской земли.

— Я, допризывник рождения 1920 года, — пишет далее тов. Жуковский, — с нетерпением ожидаю дня призыва. Прошу призывную комиссию зачислить меня в Военно-Морской Флот. Я обязуюсь честно служить социалистической родине.

Далеко не так проходил призыв в царскую армию. Горе народное — вот чем был «набор» в царской России. Вином заливалось это горе. Новобранцы калечили себя, лишь бы не идти в армию.

Ни из чести, ни из платы  
Не пойдет мужик в солдаты!  
Пальцы рубит, зубы рвет —  
В службу царскую нейдет!

Так пели новобранцы в царской России.

«... С радостью и любовью смотрю я на нашу веселую молодежь, одевающую на себя красноармейскую форму, — говорил прославленный полководец гражданской войны Семен Михайлович Буденный. — Иногда даже завидую ей. Вот бы мне сейчас молодым Семеном Буденным притти на призывной пункт...!»

Замечательной чертой нашей молодежи является стремление к военному подвигу. Образы народных героев — Чапаева, Щорса молодежь с любовью хранит в своих сердцах. Она мечтает быть похожей на бесстрашного Чапаева, на негибаемого полководца Щорса. В славных боях у озера Хасан, Халхын Гол, в боях с белофиннами бойцы и командиры дрались действительно по-чапаевски. Они вскрыли боевые традиции гражданской войны и враг увидел перед собой тысячи молодых чапаевцев, не знающих страха в бою, непрклонных в своем стремлении к победе.

Задача всех партийных, комсомольских и советских организаций, в оставшиеся дни до призыва, — усилить массово-разъяснительную работу среди призывников и населения, мобилизовать все силы на стхановскую работу по уборке и зернопоставкам государству.

Дело чести призывников — добиться высоких производственных показателей, быть ударником, стхановцем своего производства и в назначенный день организованно явиться на призывной пункт.

## ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ ЗЕРНОВЫХ

Колхоз «Красный восток» план уборки зерновых в 225 га закончил полностью. На уборке колхозники показывали стхановские темпы работы.

Вязальщицы Анна Ульянцева, Ольга Медведева, Агафья Леонова, Клавдия Николаева вывязывали по 1000 снопов. Аграфена Клепкина, А. Медведева, Пелагея Клевцова, Мария Шурова — по 800. Все они сами делали вязки и подгребали колосья. Комсомолец Н. Соркин на жатке-самосборке при норме 4 га выжинал по 6 га.

В колхозе организована круглосуточная молотба. Все колхозники обязались досрочно рассчитаться с государством по зернопоставкам.

И. Ульянцев.

## Вспахано 205 га зяби

Районная газета указывала на плохую работу трактористов и комбайнеров, работающих в нашем колхозе. Эти недостатки трактористы признали и свою работу сейчас улучшили.

Наряду с хлебоуборочной и зернопоставкам государству в колхозе «Трактор» успешно проходят все осенне-полевые работы. Под посев будущего года уже заготовлено 205 гектаров зяби. Качество вспашки хорошее. В срок был проведен сев озимых. Вместо плана 150 га посеяно ржи 158 гектаров.

А. Шеповалов.

## Работать круглые сутки

По Верх-Чебулинской МТС лучшими комбайнерами являются тов. Колосниченко, убравший 205 га, и тов. Кирич — 140 гектара. Хорошо работает в колхозе «1 Мая» тракторный отряд № 7. Бригадир этого отряда тов. Попов первым по МТС закончил сев озимых, много уделяет внимания в работе комбайнов. Всего по колхозу убрано комбайнами 385 гектаров. Трактористы тт. Андраханов, Филиппов и Кизилов выработали на трактор свыше 500 га.

Однако в целом по МТС уборочные работы и вспашка зяби идут плохо. На 1 сентября убрано комбайнами 5.400 га, вспашано зяби 812. Это говорит за то, что бригадиры тракторных отрядов, комбайнеры и трактористы плохо подготовились к уборке урожая и другим работам.

Бригадиры тракторных отрядов Заикин и Федюшин развалили трудовую дисциплину в отрядах, не борются за производительность труда и качество работы. Трактористы Пятинкин, Асташков и Антипов систематически не выполняют нормы выработки, являются нарушителями трудовой дисциплины. Преступно плохо работают комбайнеры Авикин и Огарев. Авикин убрал всего лишь 17 га, Огарев — 31 га.

Обком партии и облизполком обязали директоров МТС на каждый 15-ильный трактор вспахать зяби 51 гектар и на каждый комбайн убрать 8 га в день. Трактористы и комбайнеры нашей МТС с этой задачей должны справиться с честью.

Севостьянов,  
зам. директора МТС  
по политчасти.



По представлению партийных организаций, правлений колхозов, сельисполкомов и дирекций МТС заносятся на районную доску почета передовики сельского хозяйства, показавшие образцы высокой производительности труда на уборке урожая и хлебосдаче:

5. Колхоз «Красный восток», Ново-Александровского сельсовета, полностью закончивший косовицу хлеба на площади 225 гектаров.

6. И. З. Барабаш — тракторист Усть-Сертинской МТС, на тракторе ЧТЗ выработавший за свою смену 470 гектаров или 113 процентов и сэкономивший 18.570 килограммов горючего (чурочек).

7. И. П. Григорьев — комбайнер Усть-Сертинской МТС, убравший 168 гектаров и сэкономивший горючего 231 килограмм.

8. Е. Ф. Назина — комбайнер Усть-Сертинской МТС, убравшая 152 гектара.



## Об увольнении из рядов Красной Армии и войск НКВД военнослужащих, выслуживших установленные сроки действительной военной службы

### П Р И К А З

Народного комиссара Обороны Союза ССР

3 сентября 1940 года № 292 г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности **приказываю:**

1. Уволить из рядов Красной Армии, пограничных и внутренних войск НКВД СССР в запас 1 категории рядовых и младший начальствующий состав, выслуживший установленные сроки действительной военной службы.

2. Приказ объявить во всех ротах, эскадронах, батареях, командах, отрядах и дивизионах.

Народный комиссар Обороны СССР  
маршал Советского Союза С. Тимошенко.

## Об очередном призыве в Красную Армию

### П Р И К А З

Народного комиссара Обороны Союза ССР

3 сентября 1940 года № 293 г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности **приказываю:**

1. Призвать на действительную военную службу в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД в период с 15 сентября по 10 октября 1940 года:

а) граждан рождения 1920 года;

б) граждан, родившихся в период с 1 января по 31 августа 1921 года;

в) граждан со средним образованием, родившихся в 1921 и 1922 годах;

г) граждан старших возрастов, ранее пользовавшихся отсрочками от призыва.

2. Граждан 1910 года рождения, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас 2 категории.

Народный комиссар Обороны СССР  
маршал Советского Союза С. Тимошенко.

## Гордость отца

В ряды красных воинов, прославивших свои боевые знамена героическими подвигами, вольется новое пополнение молодежи. Призывники с большим подъемом готовятся к призыву, с нетерпением ждут дня явки на призывной пункт.

С гордостью и радостью готовят к проходам трудящиеся своих сынов в Красную Армию. Они наказывают им выполнять приказы командиров, зорко охранять любимую родину.

С. А. Пшеничный — отец призывника, готовя второго сына Бориса в ряды РККА, говорит:

— Я с нетерпением ожидаю второго радостного дня в своей жизни, когда пойдет в армию мой второй сын. Горжусь тем, что мои сыновья достойны охранять рубежи Советских границ.

И. Ибрагимов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Райком ВЛКСМ извещает все комсомольские организации и делегатов VI районной конференции ВЛКСМ, что созыв VI районной конференции ВЛКСМ переносится с 10 сентября на 14 сентября с. г.

Конференция будет открыта в 12 часов дня в с. Верх-Чебула.

Секретарь Чебулинского райкома ВЛКСМ  
Н. СТЕФАНЕНКО

## В РАЙКОМЕ ВКП(б)

4 сентября на объединенном заседании бюро райкома ВКП(б) и райисполкома обсуждалось постановление обкома ВКП(б) «О ходе обмолота хлебов в колхозах и совхозах области».

Директор Верх-Чебулинской МТС т. Рыбников назвал только две сложные молотилки, которые выпалывают сменное задание, остальные же намолачивают половину нормы и даже меньше того. Машины много простаивают потому, что или у молотилки мало заскорованного хлеба, а подвоз снопов организован плохо, или из-за недостатка людей.

В Чумайской МТС большинство молотилок стоят из-за неисправности тракторов. Такое же положение и в Усть-Сертинской МТС.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнительный комитет обязали директоров МТС и председателей правлений колхозов пустить все молотилки на круглосуточную работу и создать постоянные молотильные бригады. Для каждого колхоза дано пятидневное задание по молотбе с тем, чтобы обмолот хлебов

по всем колхозам закончить к 10 октября.

Райком ВКП(б) и исполнительный комитет утвердили планы сентябрьской заготовки кормов в разрезе каждого колхоза.

В колхозах «20 лет Октября», им. Орджоникидзе, «Напмен», «Подтаежная», им. Володарского и других нарушается постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке и заготовках сельхозпродуктов. Не сдав ни одного килограмма картофеля государству, председатели этих колхозов разрешают расходовать на внутриколхозные нужды без всякого учета.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета запретили расходование картофеля колхозам, не выполнившим план сдачи государству. Обязали партработ, председателей сельисполкомов и руководителей колхозов установить строгий контроль и разрешать расходовать 10 процентов, от количества сданного картофеля государству. Поручили прокурору во всех случаях нарушения закона о картофелепоставках привлекать к судебной ответственности.

## КОММУНИСТЫ ЗА УЧЕБОЙ

В первичной парторганизации колхоза «Боец» организован кружок по изучению устава и программы ВКП(б). Проведено два занятия по первому параграфу «Члены партии, их обязанности и права». Слушатели — молодые коммунисты тт. Семеновко, Рыжков, Николаев

и Никитченко с большим вниманием относятся к занятиям.

Коммунисты тт. Чернышева и Мироненко самостоятельно изучают историю ВКП(б), весь изучаемый материал тщательно конспектируют.

**К. Гранкин.**

## Эпизоды из красноармейской жизни

### „ДЕКАБРИСТ“

Утром молодые бойцы, недавно прибывшие в полк, впервые поехали на уборку лошадей. После уборки впечатлений у красноармейцев было очень много. Собравшись в столовой, молодые конники поперебой рассказывали о первой встрече с будущими боевыми друзьями.

Больше всех гордился своей лошадию боец-украинец Литвиненко. Слушая его, со стороны можно было подумать, что ему подарили такую вещь, о которой он мечтал всю свою жизнь.

— Разумеете, — восторгался он, — подхожу я до него и хлопаю по шее, а он дивится на мене своими ясными, разумными глазами. «Декабрист» его зовут. Ой и добрый конь.

Глаза Литвиненко становились радостно-веселыми, когда он снова и снова начинал рассказывать кому-нибудь о своей встрече с «Декабристом». Лошадь действительно была красивой, высокая, белой масти, как и все кони этого взвода.

К вечеру бойцы снова пошли к лошадям. Получив шетку, скребницу и фартук, Литвиненко сразу побежал разыскивать своего утреннего знакомого.

— «Декабрист», — ласково говорил он. Конь весело заржал и ткнул головой в грудь

бойца, доставшего из кармана куски хлеба.

— Друг мой, — приговаривал Литвиненко, обнимая коня за шею. — Дивитесь, — радвался боец. — Вин зараз мене узнав. И все время, пока шла чистка лошадей, Литвиненко нарочито громко разговаривал о том, как его полюбил «Декабрист», как он сразу его узнал.

К бойцу подошел младший лейтенант.

— Ну, как дела, товарищ красноармеец?

Литвиненко, не дослушав его до конца, торопясь, в десятый раз принялся рассказывать о том, как он утром хорошо вычистил «Декабриста», что тот сразу его узнал.

Лейтенант рассмеялся. — Но ведь это же не «Декабрист», а «Громобой». «Декабрист» вот там стоит, сейчас его чистит другой боец.

В это время подалась команда: «Кончай чистку!». Литвиненко виновато смущенный пошел становиться в строй. Собранный, бойцы подшучивали над ним: «Ну, как, товарищ красноармеец, узнал ты «Декабриста». Литвиненко смущенно ответил: «Так тож не я, то конь обозвался».

**А. С. Котов.**

Красноармеец Н-ской части.

ботник Ново-Александровского сельсовета, призванный в РККА в 1939 году.

Ленинская ул., № 18. Письма



На снимке: строительство телятника в зерносовхозе им. Ворошилова Искитимского района, Новосибирской области.

Отдел клише «Сов. Сибири».

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Первого сентября исполнилась годовщина начала Европейской войны. В связи с этим германское информационное бюро опубликовало сообщение, в котором указывается, что германская авиация за год совершила свыше 3500 атак, сбросила 5 миллионов бомб, потопила свыше 500 торговых и военных судов, уничтожила 7 тысяч неприятельских самолетов. Потери Германии составляют 39 тысяч убитыми, 143 тысячи ранеными и 24 тыс. пропавшими без вести.

4 сентября в Берлине с речью выступил Гитлер. Он указал, что успехи, которых добилась Германия в течение года, исключительны и особо подчеркнул территориальные успехи германской армии. В Англии заявили, что война будет продолжаться три года и что Англия уже сейчас делает ставку на трехлетнюю войну, — сказал Гитлер, — но Германия готова вести войну в течение пяти лет и чтобы не случилось Англия будет разгромлена.

За истекшую неделю война в воздухе продолжалась со все возрастающим ожесточением. Над английской территорией происходят крупные сражения, в которых ежедневно участвует 400—500 самолетов с каждой стороны.

Многочисленным налетам за истекшую неделю подвергались Лондон. Британская авиация в свою очередь неоднократно бомбардировала Берлин.

В последние дни еще более усилилось англо-американское сотрудничество. 2 сентября в Вашингтоне между Англией и США было подписано соглашение о немедленной передаче Англии 50 американских эсминцев. За это Англия предоставила Соединенным Штатам в аренду на 99 лет некоторые военно-морские и воздушные базы в Западном полушарии. Передаваемые Англии эсминцы построены почти 20 лет назад. Водоизмещение каждого из них — 1200 тонн, команда состоит из

125 человек. Каждый эсминец вооружен 4 орудиями, 12 торпедными аппаратами, зенитным орудием, пулеметами.

С получением этих 50 эсминцев, 18 из которых, как сообщает итальянская печать, уже вышли в море, Англия будет располагать 200 эсминцами.

Оказывая активную помощь Англии США спешно проводят ряд военных мероприятий. Сенат и комиссия по военным делам палаты представителей одобрили законопроект об введении в США обязательной военной повинности. Увеличивается ассигнование на военное строительство, на содержание армии и т. д.

В то же время США пристально следят за действиями Японии, стремящаяся использовать европейскую войну для захвата колоний, потерпевших поражение в стране.

В настоящее время для Франции создалась весьма реальная угроза потерями одной из своих важнейших колоний Индо-Китай.

2 сентября японцы вручили властям Индо-Китая категорическое требование разрешить пропуск японских войск через Индо-Китай для ведения операций против китайской армии. Эти требования были отклонены. По сведениям американской печати, японский представитель в Индо-Китае генерал-майор Нисихара уведомил власти французской колонии, что японские войска 6 сентября войдут на территорию Индо-Китая.

К судьбе Индо-Китая не остается безучастным китайское правительство. Министерство иностранных дел Китая заявило, что в случае нападения Японии на Индо-Китай туда будут посланы китайские вооруженные силы. По данной французской печати, на границе Индо-Китая сосредоточено до 300 тысяч китайских войск, как будут развиваться события, покажет дальнейшая обстановка. (ТАСС).

## Хулиган привлечен к ответственности

С. Д. Салтыков — один из отъявленных хулиганов и дебоширов села Усть-Чебула. Всегда его можно было видеть пьяным, задираться к каждому встречному.

В начале июня Салтыков в пьяном виде пришел в красный уголок Ново-Кийского балластного карьера и на почве хулиганских побуждений затеял драку с Егоровым Николаем. Их разняли и, как хулиганов, выгнали из красного уголка.

Салтыкову, видимо, показались недостаточными хулиганские действия и он задумал

убить кого-нибудь из окружающих. Сбежав домой за топором он стал им размахивать. Топор был отобран. Но Салтыков на второй раз сбежал за ружьем, и встретив гражданина Аникина Ивана, выстрелил в него, но промахнулся.

Своими хулиганскими действиями и угрозами в убийстве Салтыков терроризировал молодежь села. В данное время Салтыков за хулиганство прокуратурой привлечен к уголовной ответственности.

**К. Афанасьев.**

## КОНЮХ БЕЗДЕЛЬНИК

Конюх второй бригады колхоза «Путь Ленина» Г. Калашников халатно относится к работе. 6 сентября по его недомолоту лошади разбрелись, ко-

торых долго не находили. В результате этого подводы на элеватор выехали только в 12 часов дня и простояли две недели.

**Е. Пивкина.**

## 12 шахматный чемпионат

5 сентября сего года в Москве открыт двенадцатый шахматный чемпионат СССР. Среди двадцати его участников пять гросмейстеров: Ботвинник, Керес и другие. По составу участников двенадцатый шахматный чемпионат СССР неуступит крупнейшим международным турнирам. (ТАСС).

## Новые русские школы в Латвии

По просьбе трудящихся Народный Комиссариат Просвещения расширяет сеть школ, в которых ведется преподавание на русском языке. Раньше во всей Латвии было всего 143 русских школы. Теперь создается еще 140 таких школ.

## СВОДКА

о ходе уборки зерновых, хлебопоставках и вспашки зяби на 5 сентября 1940 г.

Наименование колхозов	Процент выполнения уборки зернов.	Процент выполнения по зернопостав.	Процент вспашки по зяби
„Рассвет тайги“	100	—	—
„Малин. кустарь“	100	—	—
Им. Чапаева	100	—	—
„Тайга“	100	9	—
„Канаш“	100	21	—
Им. Фурманова	100	—	—
„Красный восток“	100	26	—
Им. Пушкина	88,5	—	—
„Малалла“	77	—	—
„Красные соколы“	75,1	38,3	14
Им. Буденного	75	40	32
„Тажный труд“	75	13	—
Им. Молотова	71,4	—	—
„Трактор“	68,6	39,9	24
„Свободный путь“	67,4	17,5	7
„7 съезд сов. Н.-Т.“	66	17,4	3
„1-ое Мая“	65,7	50	9
Им. 17 парт. съезда	64,7	11,3	2
„Путь Ленина“	64	10	23
„Искра Ленина“	64	31,6	28
„Путь Сталина“	63,6	34,3	4
„Искра“	63,3	8,9	—
„Новый быт“	63,3	13,9	2
„Путь к н.-жизни“	62,5	—	—
„Красный пахарь“	60	29,2	21
„Путь мир. рев.“	60	4,2	22
Им. М. Горького	60	21,4	8
„2-ая пятилетка“	59,5	18,2	27
Им. Володарского	57,3	14	—
„Зрен. г. 5-лет.“ Ч.	57,3	13,2	12
„Крас. сибиряк“	57,1	17,3	15
„Ясная поляна“	57,1	72,5	5
„Веселая жизнь“	57	21,1	9
„Крас. партизан“	56,7	8,3	4
„Воля“	54,5	27,2	8
„Ударная“	54,5	40,1	7
Им. Орджоникидзе	53,5	15,9	4
„Маяк Ильича“	53,3	19,8	12
„III Интернацион.“	52	11,9	4
„18 партсъезд“	51,2	25,3	5
„Красный труд“	50,3	6,1	1
„Красное знамя“	50,3	7,9	—
„Победитель“	58,8	5,9	5
„Новая жизнь“	46,8	9,2	5
„Колос Сибири“	46,3	4	6
„Волгарь“	46,3	7,1	—
Им. Калинин	45,1	35,9	5
„7 съезд сов. У.-С.“	44,5	11,4	4
„Путь к социализ.“	44,9	8	10
„Крас. семеновод“	44,5	10,7	9
„Земледелец“	44,5	23,9	2
„20 лет Октября“	44	25	15
„Большевик“	43,7	34	3
„Особая“	43,5	31,6	4
Им. Ворошилова	42,4	18,8	14
„3-го год 5-лет.“ Ив.	41,1	9,3	6
„Подтаежная“	40,8	15	4
Им. Сталина	40,5	8,5	26
„Горная“	39	12,2	16
„Боец“	39	15	10
„Крас. Октябрь“	38	19	3
„Раздолье“	38,6	15,6	—
„Путь Ильича“	37,8	9,7	2
„Напмен“	37	5,9	2
„Комбинат“	36,3	15,4	6
„Красная зорька“	28,6	4,4	—

Колхозы вне МТС | 65,9 | 10,6 | 1  
Чебулинская МТС | 58,7 | 24,2 | 9,6  
Усть-Сертин МТС | 52,5 | 12,5 | 6,8  
Чумайская МТС | 49,4 | 17,8 | 6,9

Итого по району | 54,2 | 18,7 | 7,7

Ответ. редактор  
**П. Г. Банщикова.**

можно посылать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес.